
ATA DA 064ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 22 DE JUNHO DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 10h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Cesar Valduga - Cleiton Salvaro – 

Dalmo Claro - Dirce Heiderscheidt - Dirceu Dresch 

– Dr. Vicente Caropreso – Fábio Flôr – Fernando 

Coruja - Gabriel Ribeiro – Gelson Merisio - Ismael 

dos Santos – Jean Kuhlmann - José Milton Scheffer 

– José Nei Ascari - Leonel Pavan - Luciane 

Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – Manoel Mota - 

Marcos Vieira – Maurício Eskudlark - Mauro de 

Nadal – Milton Hobus – Natalino Lázare – Neodi 

Saretta – Padre Pedro Baldissera – Patrício Destro 

- Ricardo Guidi – Romildo Titon – Serafim Venzon – 

Silvio Dreveck – Valdir Cobalchini – Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Aldo Schneider 

      Padre Pedro Baldissera 

       

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSD  

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – Faz 

menção à inauguração de uma sede da Philips, em 

Blumenau, um empreendimento inovador implantado na 

área de informática; e também ao programa Entra21, 

uma parceria da empresa Blusoft com o governo 

estadual, promovendo a abertura de nova turma de 

formação de profissionais no campo de Tecnologia 

da Informação e Comunicação. Cumprimenta o 

governador Raimundo Colombo pelo sucesso no acordo 

da renegociação da dívida do estado com a União, 

gerando uma economia significativa para Santa 

Catarina. 



 

Deputado Silvio Dreveck (Aparteante) – 

Enaltece a iniciativa do governador em relação à 

renegociação da dívida de Santa Catarina com a 

União, deixando as finanças do estado mais 

equilibradas. 

 

Partido: PSDB 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Ratifica a importância econômica da renegociação 

da dívida do estado com a União, aliviando as 

contas públicas do governo.  Parabeniza o 

governador Raimundo Colombo e o secretário Antonio 

Gavazzoni, autores do referido projeto, embora 

ressalve que nem tudo é vitória, referindo-se à 

falta de repasse de verbas à saúde e à execução de 

obras de infraestrutura municipal, estadual e 

federal.  Sugere um estudo para avaliar o custo da 

máquina pública, e defende uma mudança estrutural 

de procedimento dentro dos governos. [Taquígrafa: 

Elzamar] 

 

Partido: PP 

Deputado Fábio Flôr (Orador) – Complementa a 

fala do deputado Dr. Vicente Caropreso, citando o 

projeto de lei de autoria do Executivo, que foi 

protocolado na data pregressa, no Parlamento 

Catarinense, que pretende dinamizar a formalização 

de empresas no estado, considerando que já existe 

uma lei federal versando sobre o tema. Declara que 

o caminho do desenvolvimento efetivo só será 

encontrado se fomentarmos os empreendedores, 

entendendo que o poder público não pode ser um 

entrave decorrente da burocracia, como vem 

acontecendo. Esclarece que, com o projeto, os 

empreendedores terão uma facilitação na 

formalização dos seus negócios e, os 

empreendimentos considerados de baixo risco 

estarão licenciados a partir da formalização na 

Junta Comercial, considerando um grande avanço 

para quem quer empreender.  [Taquígrafa: Sara]  

 

Partido: PMDB 



DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO (Orador) – 

Entende significativo o projeto de lei, que chega 

à Casa Legislativa, com o objetivo de simplificar 

o processo de abertura de empresas. Destaca a 

importância da construção do Centro de Inovação, o 

Inova SC, em Criciúma, pedindo a sensibilidade do 

governo para que destrave a liberação dos recursos 

financeiros para o início da obra. Manifesta-se a 

favor do Projeto de Lei n. 0241/2015, que 

estabelece a obrigatoriedade da disponibilização 

de banheiro químico adaptado para deficientes 

físicos. Também relata o trabalho realizado pela 

bancada do sul do estado em apoio ao Hospital São 

José, de Criciúma, que está para firmar a nova 

contratualização dos serviços prestados pelo SUS.  

 

Deputado Ricardo Guidi (Aparteante) – Relembra 

que o secretário municipal da Saúde, de Criciúma, 

garantiu que os serviços de atendimento serão 

mantidos no Hospital São José. 

 

Deputado Cleiton Salvaro (Aparteante) - 

Enaltece o trabalho coeso da bancada do sul do 

estado em apoio ao Hospital São José. [Taquígrafa: 

Cristiany] 

  

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Dá início à Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

Passaremos à Ordem do Dia. 

 Esta Presidência comunica que a comissão de 

Trabalho, Administração e Serviço Público 

apresentou parecer favorável aos ofícios n.s: 

0033/2016, 0138/2016, 0165/32016, 0166/2016, 

0167/2016, 0168/2016, 0185/2016, 0191/2016, 

0193/2016 e 0203/2016. 

 Pedido de Informação n. 0096/2016, de autoria 

do deputado Valdir Cobalchini, a ser enviado ao 

secretário da Infraestrutura, solicitando 

informações acerca das rodovias que necessitam de 

reparos e revitalização. 

 Em discussão. 



 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0097/2016, de autoria 

do deputado Neodi Saretta, a ser enviado ao 

superintendente do Banco do Brasil em Santa 

Catarina, solicitando informações acerca da 

suspensão em algumas cidades dos custeios e 

investimentos enquanto os piscicultores não 

apresentarem o registro geral da atividade 

pesqueira. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0098/2016, de autoria 

do deputado Neodi Saretta, a ser enviado ao 

Instituto de Sanidade Agropecuária, solicitando 

informações sobre a desvinculação à Companhia de 

Desenvolvimento Agrícola de Santa Catarina e como 

fica o atendimento aos municípios. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0099/2016, de autoria 

do deputado Leonel Pavan, a ser enviado ao 

governador do estado, solicitando informações 

sobre a construção da sede da Base Avançada do 

Corpo de Bombeiros da Região Sul de Balneário 

Camboriú, no bairro Nova Esperança. 

 Em discussão. 



 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Requerimento n. 0724/2016, de autoria do 

deputado Leonel Pavan, que solicita o envio de 

mensagem ao reitor da Udesc, solicitando 

informações sobre a conclusão da obra e 

inauguração do primeiro bloco do campus do Centro 

de Educação Superior da Foz do Itajaí, no bairro 

Nova Esperança, em Balneário Camboriú. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como  se encontram. 

 Aprovado. 

 Esta Presidência comunica que defere de plano 

o Requerimento n. 0723/2016, de autoria do 

deputado Patrício Destro. 

 Esta Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0277/2016, de autoria do deputado Cleiton Salvaro; 

0278/2016 e 0279/2016, de autoria do deputado Dr. 

Vicente Caropreso; 0280/2016, de autoria do 

deputado Serafim Venzon; 0281/2016, de autoria do 

deputado Neodi Saretta.  

Finda a pauta da Ordem do Dia.  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERRA (Presidente) 

– Passa à Explicação Pessoal e, não havendo 

oradores inscritos a fazer uso da palavra, encerra 

a sessão, convocando outra, ordinária, para a 

presente data, às 14h, conforme calendário 



especial. [Taquígrafa: Ana Maria] [Revisão Final – 

Taquígrafa: Renata] 

 

 


